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РЕФЕРАТ 

 

Кваліфікаційна робота магістра має 68 с., 17 рисунків, 2 таблиці, 17 джерел. 

Об’єкт дослідження – процес взаємодії автомобільної шини з опорною 

поверхнею. 

Мета дослідження полягає у визначенні впливу геометричних та 

конструктивних параметрів транспортних засобів на прохідність, а також 

дослідити залежності внутрішнього тиску в  зимовій та літній шинах типорозміру 

18 дюймів на площу опорної поверхні. 

Предмет дослідження – залежність параметрів прохідності автомобіля від 

тиску в шині та зміни площі контактної плями шини типорозміру 18 дюймів. 

Задачі дослідження: 

– Виконати аналіз геометричних та конструктивних параметрів 

транспортних засобів на прохідність транспортних засобів 

– Розглянути фізико-механічні властивості шин та їх контактної 

поверхні. 

– Виконати аналіз впливу внутрішнього тиску на площу контактної 

поверхні шини. 

– Провести дослідження зміни плями контакту шини опорної поверхні 

при різних тисках у зимової та літньої шини типорозміру 225/55 R18. 

Актуальність дослідження обумовлена необхідністю підвищення 

експлуатаційних властивостей, особливо під час руху в умовах бездоріжжя, на 

ґрунтових дорогах, піску, снігу чи в умовах низького коефіцієнта зчеплення.  

Ключові слова:  ШИНА, ТИСК, ОПОРНА ПОВЕРХНЯ, КОНТАКТНА 

ПЛЯМА, ПРОХІДНІСТЬ, АВТОМОБІЛЬ. 
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ВИСНОВКИ 

 

У результаті виконання кваліфікаційної роботи магістра було проведено 

комплексне дослідження впливу конструктивних та експлуатаційних параметрів 

транспортного засобу на формування тиску на опорну поверхню, геометричні 

характеристики контактної плями та загальну прохідність автомобіля в умовах 

різних дорожніх середовищ. 

Характеристики автомобіля, зокрема його маса, привід, кліренс, конструкція 

підвіски та силова установка, у комплексі з параметрами шин формують рівень 

прохідності транспортного засобу. Раціональне поєднання цих факторів дозволяє 

забезпечити оптимальні умови руху як на дорогах з твердим покриттям, так і в 

умовах бездоріжжя. 

Дорожнє покриття є вирішальним чинником, що визначає рівень прохідності 

автомобіля. Його вплив проявляється через несучу здатність ґрунту, вологість, 

рельєф, сезонні зміни та текстуру поверхні. Взаємодія з цими факторами зумовлює 

необхідність адаптації параметрів шин (зокрема, внутрішнього тиску та типу 

протектора) і конструктивних характеристик автомобіля (кліренсу, типу приводу, 

потужності). 

Технічні та експлуатаційні фактори мають безпосередній вплив на рівень 

прохідності автомобіля. Вони визначають не лише ефективність реалізації 

конструктивних можливостей транспортного засобу, а й здатність адаптувати його 

роботу до змінних дорожніх та кліматичних умов.  

Зниження внутрішнього тиску в шинах у межах допустимих значень є одним 

із найефективніших способів покращення прохідності, оскільки це збільшує площу 

контактної плями та зменшує тиск на опорну поверхню. Водночас зазначено, що 

для руху на високих швидкостях або по твердих покриттях необхідне його 

підвищення, що обґрунтовує необхідність систем централізованого підкачування 

шин. 

Аналіз контактної плями шин з опорною поверхнею показав, що сезонні 

шини відрізняються не лише малюнком протектора та твердістю гумової суміші, 
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але й загальною механікою деформування під навантаженням. Це, у свою чергу, 

визначає їхню ефективність у різних кліматичних умовах та підтверджує 

необхідність врахування сезонності при виборі шин для конкретних умов 

експлуатації. 
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